

Новогоднее обращение к читателям Игоря Юрьевича Артемьева, руководителя Федеральной антимонопольной службы

ISSN: 2542-0259
© Российское конкурентное право
и экономика, 2019

Дорогие друзья!

По сложившейся традиции редакционный совет и редакционная коллегия журнала «Российское конкурентное право и экономика» подводят итоги работы нашего журнала в 2019 году.

В уходящем году на страницах журнала нашли отражение практически все ключевые темы из основной повестки ФАС России. Речь прежде всего идет о проблемах реализации Стратегии развития конкуренции и антимонопольного регулирования в Российской Федерации на период до 2030 года и Национального плана развития конкуренции, утвержденного Указом Президента России от 21.12.2017 № 618. Это говорит о том, что наших авторов и читателей волнует актуальная проблематика за-



Руководитель Федеральной антимонопольной службы Игорь Юрьевич Артемьев

Новогоднее обращение к читателям Игоря Юрьевича Артемьева

щиты и развития конкуренции в стране, их отличает искреннее стремление разобраться в том, что в действительности мешает ее экономическому развитию, и поделиться с коллегами своим видением действительных и мнимых угроз конкуренции, путей их устранения или нейтрализации.

В журнале также стали чаще публиковаться статьи, посвященные фундаментальным проблемам экономической теории конкуренции и теории конкурентного права. В этом важно видеть не только возникновение новой площадки, на которой обсуждаются долгосрочные прогнозы новых антиконкурентных вызовов и модели развития экономики, отдельных ее отраслей при помощи мер стимулирования конкуренции, но и признак становления журнала как академического издания, на страницах которого впервые публикуются новые научные идеи о конкуренции.

В связи с этим нельзя не обратить внимание на развернувшуюся на страницах журнала дискуссию по проблемам развития конкуренции в научной сфере. Важность этого направления трудно переоценить, поскольку научное знание всегда было и останется подлинным базовым источником развития экономики.

Набравшая «приличные» обороты цифровизация во многом, как показывают результаты публикуемых в нашем журнале исследований, есть не что иное, как продукт коммерциализации научного знания. К сожалению, нашей стране, нашему бизнесу, научному и преподавательскому сообществу еще только предстоит

научиться (и отчасти вспомнить об утраченных навыках) использовать новые научные знания на благо своей страны, а не растрачивать их по небрежности или ради получения ненужных нам индексов и рейтингов.

Первым результатом этой дискуссии можно считать принятые в конце этого года решения Научного совета РАН по проблемам защиты и развития конкуренции о необходимости разработки «дорожных карт» по обеспечению доступа научных работников и их временных коллективов к государственным закупкам НИР и по развитию конкуренции в сфере науки и образования.

Проект первой «дорожной карты» мы планируем подготовить с участием РАН еще до конца текущего года. Уверен, что ее реализация позволит нам, с одной стороны, высвободить дополнительные десятки миллиардов рублей на развитие самой науки, а не околонаучной бюрократии, а с другой — сделать важный шаг к преодолению научного и преподавательского «рабства», мешающего настоящей конкуренции среди научных и образовательных организаций.

Накануне Нового года хотел бы поблагодарить всех наших читателей, авторов (в особенности тех, кто умеет сочетать правоприменительную практику с научными занятиями и преподаванием), рецензентов, членов редакционной коллегии и издателей за неизменную приверженность нашим идеалам и пожелать всем вам и вашим близким хорошего настроения, здоровья и благополучия, новых творческих успехов в наступающем 2020 году! ■

И. Ю. Артемьев